COL-LEGIS

COL-LEGI SANT CRISTOFOR MARTIR | r
1)
Placa Ermita,1 [! u

46220 - Picassent (Valéncia)

Tel. 9612212 00 Sl
Caéd. 46006616

www.santcristoformartir.com

scmi@planalfa.es

MAT_2 Tema 5: EXPRESIONES ALGEBRAICAS

1. HALLAR LA EXPRESION ALGEBRAICA

La suma de dos numeros seguidos: n+(n+1)

El cuadrado de un numero: n2

La raiz cuadrada del doble de un nimero: 2n v2n

El triple de un nimero menos cinco: 3n -5

El doble de la raiz cuadrada de un ndmero: 2Vn

Los minerales que tiene Pilar, que son la mitad de minerales que tiene Lucia, que tiene x: x/2

La cantidad de carne que compro Blanca, que es un cuarto de kilo mas que la comprada por Pedro: X+ (1/4)
Alejandro tiene 20% de sus ahorros en una cuenta a plazo fijo: 20 -x= x_

100 5

2. MONOMIOS (COEFICIENTE, PARTE LITERAL Y GRADO)

Expresion iMonomio? Coeficiente Parte literal Grado
a) =Tx'y si -7 x'y 4+1=5§
b} rd No . . .
c) 9 Si a Mo tiene 0
d) Ix-2 Mo - - -
e) (5=3y* =2x%y* Si 2 eyt 3+4=7
Ax*
f) ;3 Mo - - -
Monomio Coeficiente Parte literal Grado
E Bypd E B, 4

a) 3 Xy 3 =y 12

b) 3 3 Mo tiene 0

c) Qx’y 9 x3_1,r 4

d] 35.[5}"525 35 IEYEIE- 15

e) =4x*y°z -4 x'z 4

16x° 16 .
f) 5 5 x 2
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2.2 Indica qué expresiones algebraicas son monomios:

a) -5 c) 9x~
b) 3x d) f3x7y

a) Sies monomio. €) Noes monomio.

b) Sies monomic. d} Sies monomio.

3. OPERACIONES CON MONOMIOS

3.1 Realiza las siguientes sumas y restas de monomios.

LYt

¥ “oiocesans

2x°
e —
¥
3x-5
f 2

e) Mo es monomio.

f) Sies monomio.

a) 5a'x*+7x'a’-30xa’ +19a’x" a) 5aix* +7x'a® —30x°2% +192°%* = x'a?
7. 4., 1M

R S B T 4 11 , 14

} 3 3 + 3 h} Ex‘-gx"+?x“-Tx"

o Bp_Spsle o By Sp, T 13 Mg
24 18 45 24 18 45 24 90

3.2 Realiza las siguientes multiplicaciones (producto de un nimero por un monomios y producto de monomios).

a) (-7)-(5x%y*) c) (—6x*)-(2x)
o corr 0 2
a) -35x°y* c) —12x*
b) -20x* d) %xy

3.3 Calcula las siguientes potencias.

a) (—4x‘)’ o) (@x)"
b) (-2x")’ d) (-2a'p?)’
a) 16x° c) 3¥x™
b) -8x d) 4ab*

3.4 Resuelve los siguientes cocientes entre monomios y simplifica.

81x’ 48x7y 2*
T 9 Jexz
—48x° Sx®y*z®
h} sx] dj mr-tri-zl
a) 9x* c) 3y
x°z
by -8 dy —
) ) =

e) (=2a’b%c)-(Tac?)

0 (G }ieer)

e) -14a"bc*
ﬂ ;xi4y15

e (Xy*2)"
f) (-a*bc?)

‘} x!lymzﬂ:l

Bx*"
e) ——
) 4x*

asx‘lﬂlrﬂiz'lm

e) Zx*

.I.] %x'l 1I:Iy1IIIz'ID
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4. POLINOMIOS

Polinomio Término Coeficiente Grado Término
principal principal independiente
a) 5x" -6x" +1 5x* 5 4 1
b) —Ix+4x* B+’ x 1 3 -8
c) Gx* —Bx fix’ ] 2 ]
d) -%x"’ +x -% ?2 x* ?2 2 %

5. OPERACIONES CON POLINOMIOS

a) P(x)=3x*-5x+T7parax=2 a) P(2)=322-52+7=9

b) Q(x)=-5x*+4x+9 parax=-1 b) Q(-1)=-5(-1)+4{-1)+9=10

¢) Rix,y)=3xy-5xy parax=2, y=-1 €} R(2-1=3-22(-1)-52(-1)=-2
d) Six,y,zZ)=3x"-2y*+4z°parax=2,y=0, z=-2 d) S(2,0,-2)=3-22-2-02+4-(-2) =28
a) PLA+Q(x) e) QUA-P(x) e) P(x)-[Q(x)+R(x)]

b) Plx}-Q(x) d) Plx)-Q(x)+R(x) f) R(x)-[P(x)-Q(x)]]

a) POO+QX) = (-5 +6x2 +x-8)+(2 +4x2 +10x-3) = -3x* +10x2 + 11— 11

b) POO— Q0O =[5 +6x2 + X-8)—(2C + 4 +10x—3) = -7 + 2x* - 9x -5

¢} QUO-P)=-[P(x)-0(x)]=-(Tx"+ 2" - 9x-5)=Tx* - 2X° +9x+5

d) POO— 000+ RX) = [P(X)— O] + R(X) = (-7x + 2XF —9x— 5]+ (3x - 9x - 1) = —7x* + 5x* —18x— 6
e} POO-[00)+RX) = [POO - X)) - R(X) = (-7x% +2x% - 9x—5) - (3% - 9x 1) = -Tx* - X* - 4

f) ROO-[POO-000) = (337 —9x=1)-[-TxF + 2¢ - 9x-5) =T + x* + 4

a) 7 -3 +5x +1) a) T-(C—3+5x+M =T 21 + 35x+ 7

b) (~2) (-8x°—9x? +6x+11) b) (2)-(-8x° -9x* +6x+10=16x"+18x* - 12x-22

C) (Ax*+x-3).6x"=-Tx+2) C) (434 x-3) (53 —Tx+2)=20x% =283 + 82+ 550 = T + 2x =153+ 21— 6= 20x% - 23 - 1452 + 23x -6
d) (9x2—6x—3)~(x+gj d) (9x*-6x-3) (x+§}:9x3+6xz—6x2—4x—3x—2:9x3—?x—2

1 1 5 (1 1] 7 7, 8., 8 T 5,23 . 8
2 - = — ) (Tx®+8x-12) | —xt— == + =T+ =5 —x—dx-2= =P+ = xP——x-2
e) (7x*+8x-12) (3x+6) ) Haxrsl=3 5 2 . 3 5 :
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) (F-T+4x) x=xP-Tx+4

b) (6x®+12x%) (3x%)= 2x° + 457

C) (10x*+20x% - 15x%): (5x)= 2x* +4x7 - 3x

d) (30x°-25x° - 20x* +5x3) (5x%)= 6x° - 5x% —4x +1

€) (-36x™+24x% - 48x%) (- 12x%)= 3x% - 2x% + 4

) (x*+6x°-Tx%):(3x)= %x3 +2x2 —%x

6. IDENTIDADES NOTABLES Y FACTOR COMUN

3 2
a) (10x°-2)° d) [Ixuaxzj
z 1 1
b) (Bx*+5x%) e) (x+—x1°J[x——x1°J
10 10
c) (4x"+x*){dx - x*) f) [%)(5-% 7)
2
a) (1057 -2 =100 - 405° + 4 d) (%x“+8x2] :%x8+12x3+64x“
b) (6 +5x2) = 36x° + 60X° + 25 o) (x+lx1°](x-lx1°]=x2-Lxm
10 10 100
2
e} (4x7 +xM{4x — xM) = 16x" - F f) (2x5—§x7] :ix1°—2x12+gx1“
372 g 4
a) (3x244) —(4x2+3)° ¢} (X+1) + (N =1)-20c=1°
b) (Bx*=5x) - Bx-3x*Y d) x{dx-6)-(2x+3) -9
a) O+ 2457 +16 - [16x + 24x7 +9) = -Tx* 47
b) 9xf -30x%+25x% (25 - 30x°+0¢) = 0
€) X H2x+14 8 - 1-2(F - 2x +1) = 6x - 2
d) 4 —Bx—[4x" +12x+9)-9 =-18x - 18
a) 16x% +8x +1 a) 16 +8x+1=(4x+1)
b) 36x°-49x* b) 36x°-49x* = (6x*+ T2 )(6x° - 7x7)
c) 100&° +9a*-60a° c) 1004° +9a*-608° = (10a° - 382 )

d) 49x°-81x° d) 49x° - 81 = (7x*+9x)(7x* - 9x)



a)

b)

a)

b)

a)
b}
c)
d)

e)
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8x° —16x° +40x-80 c)
I -6x +4X -TX* d)
8% —16x*+ 40x-80=8(x* - 2>¢ + 5x-10)  ¢)

3X° -6+ 47— T =X [3x° —6x* +4x-T] d)

(B2 +6x°)° = 6x° + 36" +36x7

{8+ 6) = 64 + 36

(5x° + Tx°)5x° = Tx")= 49x"® —25x°

30x° —6x° +12x7 + 3x° = 3x°(10x° - 2x° + 4x)
(3x+6F =3{x+2F =3{x*+4x+4)

25 x° - 30x°% +5x°

3., 6_.9
SXI- X+
7 777

25x° ~30X° +5x° = 5x° (5x° — 6X° +1)

EXQ—E)HE:E[XQ—Q)HS)
T 7 T 7

a) (32 +6xEF = Ox* + 36X +36x7

b) (8+6)°=64+36+286

€} Bx® +TxNBX —Tx%) = 25X° — 49x™

d}  30x" —6xF + 12X +3X" = 3(10° - 2X° +4x+ 1)
e) (BX+6F=3X+2F =9x*+4x+4)
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